

春风吹来 就业暖心

太原举行大型专场招聘会

大雪过后，寒意未消。2月23日，以“春风送真情 就业暖民心”为主题的“太原市2024年春风行动大型专场招聘会”在太原人力资源服务产业园开启。

上午不到9时，已有求职者陆续进场咨询。活动正式开始后热度持续攀升，不少参会单位派出工作人员在展厅门口派发招聘宣传单，主动招揽人才。求职者或驻足展板前仔细了解，或三两结伴讨论比较。不少参会单位负责人表示，本次招聘会的参与情况相较年前更加热烈，在一些热门公司展位前，甚至有求职者排起长队等待问询。

求职者需求各异

此次招聘会在线上线下同步举行，参与单位共计500余家，涵盖行业范围广，岗位需求量大，不同群体呈现了不同的求职需求。求职者中既有应届毕业生、退伍军人，也有具备工作经验的跳槽者。

“我是计算机专业的，想找一份跟软件开发有关的工作，一来我自己比较感兴趣，二来也看中它有发展前途。”来自山西农业大学信息学院的马小钰是一名应届毕业生，一大早来到招聘会，已经向多家科技公司投了简历。“这是毕业后的第一份工作，主要还是以积累经验、提高能力为主。目前看整体的薪资水平我还比较满意，也有了心仪的目标。”此外，跨专业就业也是不少年轻人的新选择，一位

求职者表示，自己学电子信息工程的，不过目前没有找到合适的相关岗位；为了尽早实现就业，这次他还在银行、金融公司留了简历，希望能够在这些单位从事与互联网相关的工作。

而对于农村出来的求职者来说，则更看重岗位稳定和福利保障。今年50岁的张彩红有过超市销售和酒店保洁的工作经历，此次希望就职于一家五星级酒店，酒店工作人员在现场也向其详细介绍了公司的福利待遇，表示会有完善的保险福利制度。“之前因为身体原因休息了一段时间，春节过完了出来找工作。干什么我不挑，就想找个正规点儿的公司，能签合同，有保险，安安稳稳地干下去就行。”

企业诚意留人才

招聘会现场，春节结束后不少企业都开始扩大产能和规模，由此带来用工量的明显增长。为了能尽快招揽到人才，企业也开出了条件优厚的薪资待遇。“五险一金、年终奖这些都有。我们公司操作岗要求中专以上学历，没有专业要求，工资待遇5000元到7000元左右。生产线调试岗和维护岗要求大专以上学历，机械相关专业都招收；工资待遇方面，没有经验的入职者薪资在6000元左右，后续可涨至1.5万元左右，有工作经验的待遇会更好。”一家大型制造业企业的招聘负责人介绍。

而面对求职者的需求差异，一些参会单位也作出相应调整。例如，对于求职意向不明确的，现场可根据个人情况推荐岗位；对薪资待遇不满意的，现场沟通动态调整，真正做到了千方百计、真金白银留人才。

经济复苏供需两旺

“此次招聘会的规模还是比较大的。我们在线上线下同步举行，其中线下的213家企业提供岗位超过1万个，且岗位分布覆盖面较广，既有高端人才需求，也有中层管理人员、一线操作工。这些岗位分布既符合高校毕业生求职需求，也符合农村劳动力求职需求。总的来看，招聘会特色明显，招聘企业和求职人员供需两旺，直接反映了我市经济复苏带来用工需求增长的实际情况。”太原市公共就业服务中心副主任傅俊青介绍道。他表示，希望更多企业敞开门路，多多吸纳人才，为太原经济的高质量发展贡献力量。

此次春风行动专场招聘会由太原市人社局、太原市总工会主办。后续的一系列相关活动还将在2月24日、3月2日、3月8日、3月9日陆续举办，更多招聘信息可详见太原市人社局和太原市公共就业服务中心公众号。

记者 李晓并
见习记者 宋皓彤

市政集团大型机械助力清雪除冰

本报讯（记者 司勇 通讯员 武树桐）2月23日消息，经过全市有关部门的通力配合，暴雪对我市交通的影响已基本消除。其间，太原市政建设集团有限公司出动多台大型机械助力清雪除冰。

从20日凌晨开始，我市普降中到大雪，全市降水量在10毫米至21毫米之间，达到了暴雪量级，积雪深度在9厘米至16厘米之间。短时间的强降雪给城市正常运行造成了巨大影响。20日14时40分，我市启动暴雪Ⅳ级应急响应，要求相关部门第一时间抓好道路清雪除冰、道路运输保畅、交通秩序管理等方面工作。21日清晨，太原市政集团接到清雪除冰、畅通道路的紧急任务，第一时间组织人员机械奔赴铲雪清障一线，全力展开清雪除冰工作。截至23日中午，累计作业28小时，清雪除冰里



程超过60公里。

清雪过程中，市政集团5台平路机采用分散作业、多点推进的方式，以机械清理为主，人工协同配合，坚持人歇机不停，先后完成龙

城大街、太榆路、学府街、中心街、南中环街、晋阳街、新建路、坞城路、体育路、平阳路、长治路等20多条道路的清雪除冰工作，以实际行动为市民的安全出行保驾护航。

公共自行车系统恢复运行

点暂时关闭，市民只能还车，不能租车。2月23日下午，我市大部分道路的非机动车道具备通行条件，为方便市民出行，下午3时起，公共自行车恢复租骑服务。

由于部分小街巷的积雪还未完全融化，有的路面上还有暗冰，而且一些路段在夜间低温时段仍

可能结冰，为此公交人员提醒市民，最近租骑公共自行车时，一定要小心谨慎，注意安全。



（上接02版）

太原城市职业技术学院是教育部首批“1+X”职业技能等级证书试点院校。韦韬来到这里，认真听取全市职业教育发展情况汇报，先后走进装配式建筑、工业机器人应用、车辆检修、城轨模拟驾驶等实训室，察看设施设备、教学演示、操作流程，详细了解学校专业设置、校企合作、学生就业等工作，希望学校聚焦经济社会发展需求，结合我市产业转型方向，优化学科专业设置，加强师资队伍建设，深化校企合作、产教融合，促进人才培养与企业需求精准对接，培养更多服务地方发展的高素质技术技能人才。

韦韬在调研中指出，教育是国之大计、党之大计，是事关千家万户的民生工程。要坚持正确办学方向。把立德树人融入教育各环节，开好思想政治理论课，推进党的创新理论进教材、进课堂、进头脑，加强社会主义核心价值观教育，厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义情感，引导学生坚定不移听党话、跟党走。要提升教育教学质量。积极探索特色化、多元化办学模式，统筹好学前教育优质普惠、义务教育优质均衡和普通高中优质特色发展，加强职业教育适应性发展，创新育人方式，注重素养提升，促进学生全面发展、健康成长。要建设高质量教师队伍。加大优秀教育人才招录力度，加强教师思想政治、师德师风、能力建设，做好对教师的关心关怀和待遇保障，着力打造一支高素质专业化教师队伍。

春季学期开学临近，韦韬反复叮嘱有关负责同志要精心组织、周密安排，深入开展校园和周边环境安全风险隐患排查整治，科学制定教育教学计划，全力做好各项准备工作，确保学生安全有序返校。

本报讯（记者 齐向真 通讯员 陈志敏）2月23日下午3时，我市公共自行车系统恢复运行。太原公交公共自行车公司提醒，因部分路段还有积雪和暗冰，市民租骑“公车”时，请注意安全。

因下雪路滑，2月20日下午3时30分，我市所有公共自行车服务